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Občanské sdružení LAG Podralsko 
bylo založeno 31.  5.  2004. V  rámci 
programu Leader+ bylo LAG Podral-
sko o. s. zařazeno mezi prvních deset 
pilotních místních akčních slupin v ČR.

Od  jeho založení je hlavním úko-
lem celkový rozvoj regionu Podral-
sko, a  to především na  principech 
iniciativy Evropské unie LEADER. LE-
ADER je společná iniciativa Evropské 
unie zaměřená k posílení venkovské-
ho prostoru, která je postavená 
na těchto znacích:
•	 každý region má svá specifika, kte-

rá mohou být při správném využití 
jeho šancemi,

•	 nejlepší znalost regionu mají ti, 
kteří v něm bydlí a působí, aktivní 
subjekty vytvářejí tzv. místní akční 
skupinu (MAS), která určitým způ-
sobem může spoluvytvářet svůj 
region,

•	 do partnerství jsou zapojeni zástup-
ci komunální sféry, podnikatelé, ne-
ziskové organizace, fyzické osoby 
apod., tím dochází k výměně zku-
šeností a k plnému využití místní-
ho potenciálu.

Pro období 2002–2006 bylo zvoleno 
označení LEADER+.

V  období 2007–2013 iniciativa 
LEADER na  podobných principech 
nadále pokračovala.

Od  dubna 2014 je LAG Podralsko 
v souladu s novým Obchodním záko-
níkem zapsaným spolkem a  na  zá-

kladě zpracované SCLLD (strategie komunitně vedené-
ho místního rozvoje) jsme realizovali plánovací období 
2014–2020+. Dlouhodobě, od  roku 2011, realizujeme 
rovněž projekty, zaměřené na vzdělávání, zejména pro 
mateřské a  základní školy, nejprve v  OP VK, později 
OP VVV a v současné době OP JAK.

Letos uplyne již dvacet let od  založení občanského 
sdružení – nyní zapsaného spolku LAG Podralsko z.s. 
Rok 2024 je současně již dvacátým rokem profesionál-
ního fungování kanceláře LAG Podralsko. Při této příle-
žitosti si dovolím připomenout některá základní fakta, 
která se k naší dvacetileté činnosti vztahují.

Zřícenina hradu Ralsko
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Od října 2015 má LAG Podralsko z.s. Osvědčení o splně-
ní standardů MAS pro programové období 2014–2020, 
opakovaně jsme standardizaci MAS splnili i pro progra-
mové období 2021–2027.

Od  července 2021 má LAG Podralsko  z.s. zpracova-
nou a schválenou Strategii komunitně vedeného míst-
ního rozvoje na období 2021–2027 a realizuje další vý-
zvy prostřednictvím programových rámců řady 
operačních programů. 

Od  našeho vzniku do  současnosti jsme v  různých 
operačních programech přinesli do našeho území více 
než 500 000 000 Kč, a to vyhlašováním výzev a výběrem 
projektů našich žadatelů i našimi vlastními realizovaný-
mi projekty. Více a podrobněji k alokacím pro jednotli-
vé operační programy od  roku 2006 do  současnosti 
v tabulce na následující straně.

Za dvacetileté období naší činnosti jsme se také do-
cela rozrostli. Území LAG Podralsko v letech 2005–2009 
zahrnovalo 26 obcí, především členských obcí Mikrore-
gionu Podralsko. Do  plánovacího období 2007–2013 
vstupovala MAS již s 39 obcemi, do územní působnosti 
se postupně připojily svazky obcí Peklo a Máchův kraj. 
V období 2007–2013 došlo rovněž k dalšímu velmi vý-
znamnému rozšíření územní působnosti LAG Podral-
sko. Do roku 2013 vstupovala MAS s celkem 52 obcemi. 
Do dalšího programového období 2014–2020 vstoupi-
la MAS opět s  rozšířenou územní působností o  další 
obce z Novoborska a dvě obce ze Středočeského kraje. 
Celkový počet obcí je v současné době 62 a pro progra-
mové období 2021–2027 zůstává tento počet zacho-
ván. Současný stav je tedy takový, že LAG Podralsko 
zasahuje územně to tří krajů – Libereckého (nejvíce 
obcí a sídlo MAS), Středočeského a Ústeckého.

Jak už je naznačeno výše, vzrostl také počet operač-
ních programů, do nichž mohli žadatelé z našeho úze-
mí podávat své projektové záměry a žádosti o dotace. 
Začínali jsme pouze s  Programem rozvoje venkova, 
u  něhož řídícím orgánem bylo Ministerstvo zeměděl-
ství a platební agenturou a administrátorem Státní ze-
mědělský intervenční fond.

Příprava programového období 2014–2020 probíha-
la od roku 2011 a byla nesmírně dlouhá i náročná. Míst-
ním akčním skupinám také chyběly finanční prostřed-
ky na  udržení chodu kanceláře. LAG Podralsko se ale 
podařilo „proniknout“ i do dalších možných operačních 
programů a zahájili jsme realizace vzdělávacích projek-
tů prostřednictvím OPVK (Operační program Vzdělává-
ní pro konkurenceschopnost), kde řídícím orgánem 
bylo Ministerstvo školství, mládeže a  tělovýchovy. 
Uspěli jsme při realizaci nejprve tříletého projektu 

„Učme se podnikat“, zaměřeného zejména na finanční 
gramotnost studentů středních škol a následně i žáků 
2.  stupně ZŠ. Na  tento projekt navázal roční projekt 
„Zkusme podnikat“, orientovaný na žáky 2. stupně zá-
kladních škol. Naše kancelář tedy „přežila“ toto zřejmě 
nejkomplikovanější období a  mohla úspěšně zahájit 
realizaci období 2014–2020.

Za úspěšně podanou Strategii komunitně vedeného 
místního rozvoje LAG Podralsko 2014–2020+ nám byla 
schválena alokace pro realizaci komunitně vedeného 
místního rozvoje (CLLD dřívější LEADER) a mohli jsme 
konečně opět vyhlašovat výzvy k podání žádostí o do-
tace pro naše žadatele z území působnosti. Odměnou 
nám bylo větší množství operačních programů, 
do  nichž jsme prostřednictvím CLLD mohli vstoupit. 
Na základě našich výzev mohli žadatelé své žádosti podá-
vat do OP PRV (Program rozvoje venkova), IROP (Inte-
grovaný regionální operační program), OP Z (Operační 
program Zaměstnanost), později i do OPŽP (Operační 
program Životní prostředí). MAS nadále realizovala 
i vzdělávací projekty – prostřednictvím OP VVV (Ope-
rační program Výzkum, vývoj a vzdělávání) byla v roce 
2015 zahájena realizace Místních akčních plánů rozvo-
je vzdělávání (MAP).

Hlavním řídícím orgánem pro realizaci strategie se 
v  tomto období stalo Ministerstvo pro místní rozvoj 
(MMR). Realizace programového období 2021–2027 
byla na rozdíl od předešlého období včasná a přechod 
MAS probíhal postupně. Opět jsme včas podali žádost 
o  realizaci naší strategie pro rozvoj území, ta byla 
schválena, následoval výpočet alokace a  v  průběhu 
roku 2023 jsme zahájili vyhlašování výzev k podávání 
projektových záměrů postupně do  všech operačních 
programů, které můžeme v  tomto programovém ob-
dobí realizovat. Těmito programy jsou opět IROP, OP 
Z+, tentokrát prostřednictvím tzv. klíčového projektu, 
SZP (Společná zemědělská politika), což je dřívější PRV 
a nově OP TAK (Operační program Technologie a apli-
kace pro konkurenceschopnost). Pokračujeme rovněž 
v  realizaci Místních akčních plánů rozvoje vzdělávání, 
tentokrát prostřednictvím OP JAK (Operační program 
Jan Amos Komenský). 

Věříme, že naše činnost bude i  nadále v  území po-
třebná, úspěšná a stále bude řada zájemců o dotační 
programy, konzultace nebo třeba jen probrání projek-
tového záměru. Naše kancelář je zde pro Vás a těšíme 
se na další spolupráci v území, v němž působíme!

PhDr. Dagmar Strnadová
manažerka LAG Podralsko z.s.

Slovo úvodem
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Ach, ta publicita!
Každý žadatel to zná. Ať už řešíte národní dotace 

nebo dotace z evropských fondů, publicita Vašeho pro-
jektu je nedílnou součástí minimálně Závěrečné zprávy 
o realizaci Vašeho projektu, často se k ní ale zavazujete 
už přímo při zpracování žádosti o dotaci. Obecná pravi-
dla příslušného operačního programu pravidelně ob-
sahují také kapitolu, jak vyřešit správně publicitu pro-
jektu. Při realizaci menších projektů z  výzev LAG 
Podralsko napříč námi realizovanými operačnímu pro-
gramy Vám bude stačit publicita na Vašich webových 
stránkách a dále plakát o velikosti A3, který si můžete 
vygenerovat pomocí generátoru nástrojů povinné pu-
blicity zde: https://publicita.dotaceeu.cz/gen/krok1.  
Plakát následně umístíte na viditelném místě, kde reali-
zujete podpořený projekt. Realizaci různých projektů 
často uvádíte ve Vašich Zpravodajích nebo v jiných mé-
diích. Řadu Vámi publikovaných informací bychom rádi 
převzali, protože i my musíme vykazovat publicitu reali-
zovaných projektů a v našich Zprávách o realizaci inte-
grované strategie, které zpracováváme dvakrát za  rok, 
jsme povinni informovat o  realizovaných projektech 
a dalších aktivitách místní akční skupiny. Ale právě v ten-
to okamžik většinou nastává problém – v  médiích na-
jdeme informaci, že daný projekt byl realizován z Inte-
grovaného regionálního programu, Programu rozvoje 
venkova apod… To je bohužel zavádějící formulace. Fi-
nanční prostředky jste v  případě výzev LAG Podralsko 
získali z LAG Podralsko a LAG Podralsko je získala do úze-

mí tím, že byla příslušným řídícím orgánem (v  tomto 
programovém období Ministerstvem pro místní rozvoj) 
uznána námi zpracovaná Strategie komunitně vedené-
ho místního rozvoje, zkráceně SCLLD a na tento komu-
nitně vedený místní rozvoj jsme na základě uznané stra-
tegie získali pro území alokaci z  různých evropských 
operačních programů (žadatelé žádají hlavně na inves-
tiční projekty z  IROP a PRV, nyní SZP). Na základě této 
alokace jsme zpracovali programové rámce pro jednot-
livé operační programy a z těchto programových rámců 
potom vyhlašujeme výzvy. Vše probíhá metodou, dříve 
nazvanou LEADER, dnes komunitně vedený místní roz-
voj, také proto se snažíme získávat z území naší působ-
nosti důležité informace, kam na daná programová ob-
dobí naši strategii směřovat. Správná formulace by tedy 
byla, že dotace je získána z LAG Podralsko, která ji na zá-
kladě strategie komunitně vedeného místního rozvoje 
má z  daného (většinou již jmenovaného) operačního 
programu. I  v  případě neinvestičních projektů, např. 
u námi realizovaného projektu MAP Českolipsko a No-
voborsko nebo v  případě Operačního programu Za-
městnanost+ je potřebné uvádět publicitu správným 
způsobem. Pokud daná organizace realizuje akci s při-
spěním finančních prostředků, které získal realizátor 
projektu, je potřebné tuto informaci ve svém příspěvku 
ve Zpravodaji uvést, ideálně i se správnými logy.

PhDr. Dagmar Strnadová
manažerka LAG Podralsko z.s. 

Ohlédnutí za minulým programovým obdobím 2014–2021
Integrovaný regionální operační program

V rámci Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu bylo v programovém období 2014–2021 vyhláše-
no celkem 16 výzev, v nichž bylo podpořeno 30 projektů 
s  celkovým příspěvkem Evropské unie 91  593  780 Kč. 
Tematicky lze projekty rozdělit do 4 oblastí. Jednalo se 
o  vzdělávání, bezpečnost dopravy, komunitní centra 
a rozvoj zaměstnanosti.

Tabulka 1: Souhrnný přehled IROP

IROP – souhrnný přehled 
Počet výzev MAS 16

Počet podpořených projektů 30

Celkové způsobilé výdaje 96 414 506 Kč

Příspěvek EU 91 593 780 Kč

mateřských škol, ve kterých byly podpořeny 2 projekty. 
Dále byly vyhlášeny 2 výzvy zaměřené na infrastruktu-
ru pro vzdělávání a celoživotní učení základních škol, 
v  nichž bylo podpořeno 8 projektů. Vyhlášena byla 
1 výzva se zaměřením na infrastrukturu pro vzdělávání 
a  celoživotní učení středních škol, kde byl podpořen 
1 projekt. V neposlední řadě byly vyhlášeny 2 výzvy za-
měřené na infrastrukturu pro vzdělávání a celoživotní 
učení – zájmové a  neformální vzdělávání, kde byly 
podpořeny 3 projekty.

Tabulka 2: Vzdělávání IROP

Vzdělávání IROP – souhrnný přehled
Počet výzev MAS 8

Počet podpořených projektů 14

Celkové způsobilé výdaje 53 718 335 Kč

Příspěvek EU 51 032 418 KčV oblasti vzdělávání byly vyhlášeny 3 výzvy zaměře-
né na infastrukturu pro vzdělávání a celoživotní učení 
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V oblasti dopravy byly vyhlášeny 4 výzvy zaměřené 
na bezpečnost dopravy. V těchto výzvách bylo podpo-
řeno 12 projektů. Vyhlášeny byly také 2 výzvy zaměřené 
na cyklodopravu, v nichž byly podpořeny 2 projekty.

Tabulka 3: Doprava IROP

Doprava – souhrnný přehled
Počet výzev MAS 6

Počet podpořených projektů 14

Celkové způsobilé výdaje 32 953 805 Kč

Příspěvek EU 31 306 115 Kč

V oblasti, zaměřené na komunitní centra, byla vyhláše-
na 1 výzva, v té byl podpořen jeden projekt.

Tabulka 4: Komunitní centra IROP

Komunitní centra
Počet výzev MAS 1

Počet podpořených projektů 1

Celkové způsobilé výdaje 9 000 000 Kč

Příspěvek EU 8 550 000 Kč

V oblasti, zaměřené na rozvoj zaměstnanosti, byla 
vyhlášena 1 výzva, v níž byl podpořen 1 projekt.

Tabulka 5: Rozvoj zaměstnanosti IROP

Rozvoj zaměstnanosti
Počet výzev MAS 1

Počet podpořených projektů 1

Celkové způsobilé výdaje 742 366 Kč

Příspěvek EU 705 247,70 Kč

Operační program Zaměstnanost
V  rámci Operačního programu Zaměstnanost bylo 

v programovém období 2014–2021 vyhlášeno celkem 
8 výzev, v nichž bylo podpořeno 22 projektů s celko-
vým příspěvkem Evropské unie 24 459 248 Kč. Tematic-
ky lze projekty rozdělit do 3 oblastí. Jedná se o proro-
dinná opatření, sociální začleňování a  sociální 
podnikání. V  rámci 2 výzev, zaměřených na  sociální 
podnikání, nebyl úspěšný žádný projektový záměr 
v  hodnotících procesech a  v  této oblasti tedy nebyl 
podpořen žádný projekt. Alokace z  této oblasti byla 

V oblasti sociálního začleňování byly vyhlášeny 2 vý-
zvy, v nichž bylo podpořeno 6 projektů.

Tabulka 8: Sociální začleňování

Sociální začleňování
Počet výzev MAS 2

Počet podpořených projektů 6

Celkové způsobilé výdaje 12 441 799 Kč

Příspěvek EU 10 575 529 Kč

Operační program Životní prostředí
V rámci Operačního programu Životní prostředí byly 

v  programovém období 2014 až 2021 vyhlášeny cel-
kem 2 výzvy, ve  kterých bylo podpořeno 5 projektů 
s  celkovým příspěvkem Evropské unie 1  431  658 Kč. 
Jednalo se o  výzvy se zaměřením na  realizaci sídelní 
zeleně.

Tabulka 6: OPZ Souhrnný přehled

OPZ – souhrnný přehled
Počet výzev MAS 8

Počet podpořených projektů 22

Celkové způsobilé výdaje 28 775 586 Kč

Příspěvek EU 24 459 248 Kč

přesunuta do  v  území žádanějších oblastí prorodin-
ných opatření a sociálního začleňování.

V  oblasti prorodinných opatření byly vyhlášeny 4 vý-
zvy, ve kterých bylo podpořeno celkem 16 projektů.

Tabulka 7: Prorodinná opatření

Prorodinná opatření
Počet výzev MAS 4

Počet podpořených projektů 16

Celkové způsobilé výdaje 16 333 788 Kč

Příspěvek EU 13 883 719 Kč

Tabulka 9: OPŽP

OPŽP
Počet výzev MAS 1

Počet podpořených projektů 5

Celkové způsobilé výdaje 2 386 096 Kč

Příspěvek EU 1 431 658 Kč

Bc. Michal Albl
manažer OP TAK a IROP LAG Podralsko z.s.

Program rozvoje venkova
K  31.12.2023 bylo ukončeno vyhlašování výzev 

na  alokaci z  Programu rozvoje venkova 2014–2020. 
Prostředky v celkové výši 61 402 000 Kč. byly průběžně 
použity pro celkem 7 zrealizovaných výzev (1 výzva/rok) 
a nyní probíhá už jen dočerpávání realizovaných pro-
jektů. Prostředky, které by se nepodařilo v rámci reali-
zace projektů dočerpat, nelze již převést do  nového 
programového období. 
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Přehled vyhlášených výzev:

•	 Rok 2017 Výzva č.2
o	 Fiche 1 Rozvoj podnikání na venkově Článek 19, 

odstavec 1., písmeno b) – Podpora investic na za-
ložení nebo rozvoj nezemědělských činností

o	 Fiche 2 Investice do zemědělských podniků v rost-
linné i  živočišné výrobě Článek 17, odstavec 1., 
písmeno a) – Investice do zemědělských podniků

o	 Fiche 3 Neproduktivní investice v lesích Článek 25, 
NIL – Neproduktivní investice v lesích

•	 Rok 2018 Výzva č.3
o	 Fiche 1 Rozvoj podnikání na venkově Článek 19, 

odstavec 1., písmeno b) – Podpora investic na za-
ložení nebo rozvoj nezemědělských činností

o	 Fiche 2 Investice do zemědělských podniků v rost-
linné i  živočišné výrobě Článek 17, odstavec 1., 
písmeno a) – Investice do zemědělských podniků

o	 Fiche 3 Neproduktivní investice v lesích Článek 25, 
NIL – Neproduktivní investice v lesích

•	 Rok 2019 Výzva č.4
o	 Fiche 1 Rozvoj podnikání na venkově 3.2.1: Pod-

pora drobného podnikání v obcích (článek 19.1.b)
o	 Fiche 2 Investice do zemědělských podniků v rost-

linné i živočišné výrobě 3.3.1: Investice do země-
dělských podniků v  rostlinné i  živočišné výrobě 
(článek 17.1.a)

o	 Fiche 3 Neproduktivní investice v lesích 2.1.2: Bu-
dování turistických a  naučných stezek a  podob-
ných aktivit na území MAS (článek č.25 NIL)

o	 Fiche 4 Zemědělská infrastruktura 3.3.2 Zeměděl-
ská infrastruktura (článek 17.1.c ZI)

o	 Fiche 5 Spolupráce dodavatelských řetězců, zpra-
cování a uvádění na trh zemědělských produktů 
3.3.3 Spolupráce dodavatelských řetězců, zpraco-

vání a  uvádění na  trh zemědělských produktů 
(článek 35.2.d)

•	 Rok 2020 Výzva č.5 
o	 Fiche 7 Článek 20) Základní služby a obnova ves-

nic ve venkovských oblastech
	 Veřejná prostranství v obcích
	 b) Mateřské a základní školy
	 e) Vybrané kulturní památky
	 f ) Kulturní a spolková zařízení včetně knihoven

•	 Rok 2021 Výzva č.7 
o	 Fiche 7 Článek 20) Základní služby a obnova ves-

nic ve venkovských oblastech
	 Veřejná prostranství v obcích
	 Mateřské a základní školy
	 e) Vybrané kulturní památky
	 f ) Kulturní a spolková zařízení včetně knihoven

•	 Rok 2022 Výzva č.8
o	 Fiche 7 Článek 20) Základní služby a obnova ves-

nic ve venkovských oblastech
	 Veřejná prostranství v obcích
	 Mateřské a základní školy
	 e) Vybrané kulturní památky
	 f ) Kulturní a spolková zařízení včetně knihoven

•	 Rok 2023 Výzva č.9
o	 Fiche 7 Článek 20) Základní služby a obnova ves-

nic ve venkovských oblastech
	 Veřejná prostranství v obcích
	 Mateřské a základní školy
	 f ) Kulturní a spolková zařízení včetně knihoven

Miroslava Váradiová
manažerka PRV

LAG Podralsko z.s.

Z realizovaných projektů IROP 2014–2021

Vzdělávací středisko ŠEŠULE
Cílem projektu bylo vybudování bezbariérového 

Vzdělávacího střediska ŠEŠULE a pořízení jeho vybave-
ní se zaměřením na klíčové kompetence IROP přírodní 
vědy, technické a řemeslné obory a digitální technolo-
gie. Účelem podporovaných aktivit je zvýšení kvality 
vzdělávání v klíčových kompetencích ve vazbě na bu-
doucí uplatnění na trhu práce a sladění nabídky a po-
ptávky na  regionálním trhu práce. Celkové způsobilé 
výdaje projektu byly 15 435 924 Kč a z toho 95 % dota-
ce, tedy 14 664 127,8 Kč. Vzdělávací středisko Šešule budova před realizací
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Vzdělávací středisko Šešule budova po realizaci Vzdělávací středisko Šešule interiér před realizací

Vzdělávací středisko Šešule interiér po realizaci

Vzdělávací středisko Šešule interiér po realizaci
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Cílem projektu bylo v širším území měs-
ta Doksy a na území působnosti LAG Pod-
ralsko z.s. zvýšit kvalitu a dostupnost slu-
žeb vedoucích k  sociální inkluzi, a  to 
prostřednictvím rekonstrukce objektu, 
v němž budou v rámci komunitního cent-
ra tyto služby poskytovány. Výstupem pro-
jektu je rekonstruovaná a dispozičně upra-
vená budova Komenského 47, v  níž jsou 
pro aktivity komunitního centra vyčleněny 
4 klubovny v 1. a 2. NP a multifunkční sál 
ve  3. NP. Celý objekt je po  rekonstrukci 
bezbariérový. Celkové způsobilé výdaje 
byly 9  000  000 Kč a  z  toho 95 % dotace 
8 550 000 Kč. V rámci PRV bylo komunitní 
centrum vybaveno a  výsledkem projektu 
je pět vybavených místnosti budovy KoS 
(tři klubovny, zázemí pro poskytování soci-
álního poradenství a  jeden víceúčelový 

sál), které slouží spolkovým a  komunitním aktivitám 
organizací z  Doks. Celkové výdaje projektu byly 
411 424 Kč a z toho 80 % dotace 329 139 Kč. 

Komunitní centrum Doksy

Komunitní centrum Doksy multifunkční sál

Komunitní centrum Doksy multifunkční sál

 Komunitní centrum Doksy spolková místnost

Komunitní centrum Doksy dětský klub

Komunitní centrum Doksy budova
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Z realizovaných projektů PRV 2014–2021

Základem revitalizace (obnovení) bylo usměrnění 
dopravy, parkování a  vymezení odpočinkové zóny 
u Mariánského sloupu. Střed náměstí se zelení a Mari-
ánským sloupem je zachován v  původním stavu. 
V rámci úprav byla opravena soklová zídka z pískovco-
vých štuků. Také byla přerovnána a doplněna kamenná 

obruba kolem zeleně. Materiálové řešení ploch vychází 
z použitého stávajícího materiálu v ploše náměstí (stá-
vající divoká čedičová dlažba nepravidelného tvaru) 
doplněna pro rozlišení jednotlivých funkčních ploch 
kamennou dlažbou ze žulových štípaných kostek. 
Chodníky byly navrženy ze štípané kamenné žulové 

Zvýšení bezpečnosti místních komunikací v Doksech II.
(chodník Havlíčkova a Kuřivodská)

Revitalizace náměstí 1. máje, Mimoň

Cílem projektu bylo zvýšení bezpečnosti chodců 
a  ostatních účastníků silničního provozu na  místních 
komunikacích v Doksech, a to prostřednictvím rekon-
strukce a výstavby chodníku v ulicích Havlíčkova a Ku-
řivodská. Součástí projektu bylo rovněž vybudování 

4 míst pro přecházení. Místa pro přecházení jsou osa-
zena signální reliéfní dlažbou pro nevidomé. V  rámci 
projektu došlo rovněž k výsadbě doprovodné zeleně. 
Celkové způsobilé výdaje projektu byly 2  000  000 Kč 
a z toho 95 % dotace, tedy 1 900 000 Kč.

Zvýšení bezpečnosti místních komunikací v Doksech II Zvýšení bezpečnosti místních komunikací v Doksech II

Revitalizace náměstí 1. máje, Mimoň Revitalizace náměstí 1. máje, Mimoň
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mozaiky tmavě šedé dlažby. Prvky pro bezbariérové 
úpravy byly navrženy z umělého kamene, odstín bílý. 
Součástí revitalizace byl i  návrh nového chodníku 
od  stávajícího přechodu v  ulici Malá k  ulici Barvířská 
a  k  Zámeckému mostu. Mezi chodníkem a  náměstím 
bylo osazeno 5 kusů nové zeleně. 2 kusy nové zeleně 
byly doplněny i  v  místě Mariánského sloupu. Projekt 

řešil úpravu veřejného osvětlení v  části stavebních 
úprav. Stávající osvětlovací body byly demontovány 
a nahrazeny novou osvětlovací soustavou. V rámci pro-
jektu došlo k výměně dožilé kanalizace a instalaci no-
vých vodovodních přípojek k  nemovitostem. Celková 
dotace projektu byla 2 819 664 Kč.

Cílem projektu bylo zajistit plnohodnotné pěší zpří-
stupnění první části parkové plochy v  okolí zámku 
v Doksech. V předchozích letech byla stabilizována, re-
vitalizována nebo částečně obnovena vegetační slož-
ka. Proto bylo nezbytné přistoupit k plnohodnotnému 
zpřístupnění této části parkové plochy pro návštěvní-
ky, turisty i pro případné kulturní a  společenské akce 
v návaznosti na historii zámeckého parku, ruku v ruce 

s nedávno rekonstruovaným zámkem, ve kterém je již 
dnes umístěna městská galerie, turistické informační 
centrum, městská knihovna, muzeum Čtyřlístek a  in-
teraktivní historický prohlídkový okruh. V rámci projek-
tu došlo k revitalizaci a změně trasy současné nefunkč-
ní a  nevzhledné 330 m dlouhé cesty vedoucí po  jižní 
straně parku k  tzv. horní zámecké kašně. První etapa 
projektu zámeckých cest počítala s vybudováním dal-
ších dvou cest, které se budou navzájem propojovat. 
První z nich – 240 m dlouhá – se z poloviny revitalizova-

né jižní cesty odpojí a  směřuje návštěvníky skrz jižní 
část zámeckého parku na západ, kde bude v budoucnu 
dále pokračovat v rámci 2. etapy. Druhá nová – 150 m 
dlouhá cesta vede od  zámku směrem k  horní kašně 
a v budoucnu utvoří okruh s původní jižní cestou okolo 
horní zámecké kašny. Takto navržené trasy cest respek-
tují původní vzhled zámeckého parku z doby Valdštej-
nů. Celkem bylo upraveno přes 1 300 m2 povrchů cest, 

které jsou mlatové, vzhledné, funkční, odvodněné 
a doplněné také o nezbytný mobiliář (infotabule, lavič-
ky, odpadkové koše). Současný nevzhledný a  dožilý 
mobiliář u původní jižní cesty byl nahrazen novým mo-
biliářem umístěným do parku tak, aby sloužil jak k od-
počinku, tak i k výhledu na zámek. Plochy pod lavička-
mi jsou pro lepší údržbu a  trvanlivost vydlážděny. 
Proběhly i nezbytné terénní úpravy a zatravnění částí 
původní jižní (rušené) stezky. Celková dotace projektu 
byla 2 556 643,2 Kč.

Revitalizace cest v zámeckém parku Doksy – I. etapa

Jedná se o rekonstrukci části objektu čp.27 v k.ú. Vel-
ký Újezd u Chorušic – spolkový dům. Spolkový dům je 
využíván místními spolky k provozu jejich činností, kul-
turním, vzdělávacím, sportovním a  společenským ak-

cím. V původním stavu byly dveře a okna objektu zho-
toveny okolo r.1962, především okna byla ve  velmi 
zchátralém stavu, kdy v  několika případech snaha 
o otevření konkrétního okna mohla skončit i celkovou 

Rekonstrukce spolkového domu v Chorušicích

Revitalizace cest v zámeckém parku Doksy Revitalizace cest v zámeckém parku Doksy
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destrukcí či vysklením. Předmětem projektu byla vý-
měna výplní otvorů v havarijním stavu za nové a tepel-
ně izolační. Součástí výměny byla i demontáž stávají-

cích dveří a oken, instalace, zednické úpravy, instalace 
parapetů. Celková dotace projektu byla 399 200 Kč.

Bc. Michal Albl
manažer OP TAK a IROP LAG Podralsko z.s.

Realizace programového období 2021–2027

Integrovaný regionální operační program
V  listopadu 2022 podána žádost o  realizaci těchto 

programových rámců:
•	 Zelená infrastruktura ve veřejném prostranství měst 

a obcí
•	 Veřejná infrastruktura udržitelného cestovního ru-

chu
•	 Podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů kate-

gorie jednotek požární ochrany II, III a V 
•	 Infrastruktura základních škol ve vazbě na odborné 

učebny a rekonstrukce učeben neúplných škol
•	 Infrastruktura pro sociální služby

Příspěvek EU pro realizaci IROP na  programové ob-
dobí 2021–2027 činí pro LAG Podralsko 117 722 000 Kč.

MAS obdrží nejprve 70% alokace, následně po splně-
ní milníku (červen 2025) může připravit finanční plán 
na zbývajících 30% alokace. 

Od dubna 2023 do současnosti byly již průběžně vy-
hlášeny všechny výzvy k podání projektových záměrů 
na MAS, většina žadatelů má v současné době již práv-
ní akty a realizuje své projekty.

Vyhlášené výzvy – Programový rámec IROP
LAG Podralsko–IROP–Vzdělávání I
Název výzvy ŘO: Výzva č. 48 Vzdělávání – SC 5.1 (CLLD)
Celková alokace výzvy MAS: 25 000 000 Kč
Počet podaných záměrů: 7
Počet schválených záměrů: 6

LAG Podralsko–IROP–Sociální služby I
Název výzvy ŘO: Výzva č. 49 Sociální služby – 
SC 5.1 (CLLD)
Celková alokace Výzvy MAS: 5 000 000 Kč
Počet podaných záměrů: 2
Počet schválených záměrů: 2

LAG Podralsko – IROP – Hasiči I – MRR
(méně rozvinuté regiony)
Název výzvy ŘO: 61. výzva IROP – Hasiči – SC 5.1 (CLLD)
Celková alokace Výzvy MAS: 17 812 794,85 Kč
Počet podaných záměrů: 5
Počet schválených záměrů: 5

LAG Podralsko – IROP – Hasiči I – PR
(přechodové regiony)
Název výzvy ŘO: 61. výzva IROP – Hasiči – SC 5.1 (CLLD)
Zahájení příjmu žádostí: 28.8.2023
Celková alokace Výzvy MAS: 10 192 955,85 Kč
Počet podaných záměrů: 2
Počet schválených záměrů: 2

LAG Podralsko – IROP – Cestovní ruch I
Název výzvy ŘO: 86. výzva IROP – Cestovní ruch – 
SC 5.1 (CLLD)
Celková alokace Výzvy MAS: 16 842 105,26 Kč
Počet podaných záměrů: 2
Počet schválených záměrů: 2

Rekonstrukce spolkového domu v Chorušicích  Rekonstrukce spolkového domu v Chorušicích
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LAG Podralsko – IROP – Veřejná prostranství I
Název výzvy ŘO: 73. výzva IROP – Veřejná prostranství – 
SC 5.1 (CLLD)
Celková alokace Výzvy MAS: 13 541 538,12 Kč
Počet podaných záměrů: 2
Počet schválených záměrů: 2

LAG Podralsko–IROP–Vzdělávání II
Název výzvy ŘO: Výzva č. 48 Vzdělávání – SC 5.1 (CLLD)
Celková alokace výzvy MAS: 5 263 157, 89 Kč
Počet podaných záměrů: 4
Počet schválených záměrů: 2

Ve výše uvedených výzvách byly schváleny k realizaci 
představenstvem MAS projektové záměry v  celkové 
částce 77 355 999 Kč (příspěvek EU + vlastní zdroje ža-
datele). Řada projektů by měla být ukončena nejdéle 
v polovině roku 2025. Červen 2025 je pro nás také mil-
ník – rozhodný termín pro získání zbylých 30 % alokace 
IROP pro naše území a možné vyhlášení dalších výzev. 

PhDr. Dagmar Strnadová
manažerka LAG Podralsko z.s.

Společná zemědělská politika
V rámci komunitního projednání v území LAG Podral-

sko byl nastaven PR SZP tak, aby zohlednil potřeby vy-
plývající z průzkumu záměrů všech zapojených subjek-
tů. Oblasti podpory, o  které nebyl zájem a  zároveň 
z  místní znalosti ani v  předešlém období nebyla po-
ptávka po  těchto aktivitách, jsou z  PR vypuštěny. PR 
SZP byl schválen na VH LAG Podralsko 26.9.2023.

Dne 18.10.2023 byl vydán akceptační dopis k progra-
movému rámci SZP na období 2021–2027. Schválena 
byla alokace ve výši 62 522 700 Kč.

Budou realizovány Fiche:
Fiche 1 –	Zemědělské podnikání, zpracování a uvádění	
	 zemědělských produktů na trh 
Fiche 2 –	Lesnické podnikání a hospodaření v lese 
Fiche 3 –	Nezemědělské podnikání 
Fiche 4 –	Podnikání malých a středních podniků
Fiche 5 –	Základní služby a obnova obcí
Fiche 6 –	Neproduktivní infrastruktura v krajině

Žádosti předkládané do výzev v SZP se budou řídit 
Pravidly pro konečné žadatele (Intervence 52.77 LEADER).

Vyhlašování Výzev MAS (místních akčních skupin) 
v intervenci 52.77. LEADER na projekty rozvoje venko-
va v  rámci Strategického plánu Společné zemědělské 
politiky je možné cca od 3/2024. 1. Výzva LAG Podral-
sko byla vyhlášena 8.4.2024, příjem žádostí probíhal 
od 1.5.2024, ukončení příjmu žádostí na MAS 31.5.2024. 
K této výzvě proběhly celkem 3 semináře pro žadatele. 
Zbylé prostředky z této výzvy mohou být využity v dal-
ší výzvě. Seznam přijatých projektů a  podpořených 
projektů bude zveřejněn na stránkách SZIF:

https://www.szif.cz/cs/szp23-vyzvy-mas
V  současné době probíhá hodnocení přijatých žá-

dostí.
Miroslava Váradiová

manažerka SZP
LAG Podralsko z.s.

Operační program Technologie a aplikace
pro konkurenceschopnost

Na podzim 2023 byla vyhlášena první výzva OP TAK. 
Druhá výzva byla vyhlášena v lednu 2024 a probíhala 
do konce března 2024. Několik projektů bylo konzulto-
váno s  Agenturou pro podnikání a  inovace (API), ale 
po  konzultacích bylo zjištěno, že projektové záměry, 
které by žadatelé rádi podali prostřednictvím MAS ne-
splňují všechna hodnotící kritéria pro podání do toho-

to operačního programu. V současné výzvě tedy uspěl 
zatím jen jeden projekt, který bude v následujících mě-
sících čekat na hodnocení řídícího orgánu. Pro podzim-
ní měsíce roku 2024 připravujeme vyhlášení 3. výzvy.

Bc. Michal Albl
manažer OP TAK a IROP

LAG Podralsko z.s.

Operační program Zaměstnanost+
V  lednu roku 2023 byla zahájena realizace projektu 

Podpora komunitního života na  území působnosti 
LAG Podralsko z.s. registrační číslo projektu
 CZ.03.02.01/00/22_008/0000040.

Realizátorem programového rámce OP Z+ je LAG Pod-
ralsko, z.s. prostřednictvím klíčových projektů. Období 
realizace 1 etapy projektu je 1. 1. 2023 – 31. 12. 2025
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V projektu je zařazeno šest partnerů s finančním pří-
spěvkem.

V tuto chvíli má projekt za sebou již dvě monitorovací 
období, kdy byly podány v  řádném termínu Zprávy 
o realizaci. 

Realizované aktivity – Zvyšování uplatnitelnosti 
na trhu práce (aktivity podpora sociálně znevýhodně-
ných osob pomocí motivace, aktivizace, zvyšování 
kompetencí a tréninkové zaměstnávání), Posilování ro-
dinných vazeb (aktivity komunitní dětské kluby a ko-
munitní venkovské tábory pro zvýšení uplatnitelnosti 
rodičů na trhu práce) a Komplexní podpora pečujících 
osob s dítětem s PAS (aktivity zaměřeny na pomoc ro-
dinám zejména s duševně nemocným dítětem ve sta-
bilizaci rodinného systému).

Aktivity primárně přispěly ke zlepšení životní situace 
osob s ohledem na jejich potřeby, ke zvýšení jejich pra-
covních příležitostí a dostupnosti služeb v přirozeném 
prostředí. Veškeré intervence jsou vedeny záměrem 
posílit soběstačnost venkova a  zapojit místní aktéry 
do pomoci osobám sociálně či zdravotně znevýhodně-
ným a zvýšit tak jejich šance na plnohodnotnější uplat-
nění a začlenění v místě, kde žijí.

V rámci klíčové aktivity Komunitní dětské tábory bylo 
realizováno 15 turnusů ze strany příjemce LAG Podral-
sko a partnerů s finančním příspěvkem DDM Smetan-
ka, LUTRA a Rodina v Centru. V období realizace aktivi-
ty červenec–srpen 2023 bylo podpořeno 242 dětí a 174 
pracujících rodičů nebo rodičů vracejících se na  trh 
práce.

V rámci projektu jsou realizovány 4 dětské komunitní 
kluby, z toho 3 jsou realizovány přímo příjemcem LAG 
Podralsko z.s., a to v Kravařích, Doksech a Novém Boru. 
Čtvrtý klub je realizován ve Stráži pod Ralskem partne-
rem s finančním příspěvkem ŠEŠULE, z.s. Díky této klí-
čové aktivitě bylo od začátku trvání projektu podpoře-
no celkem 160 dětí.

V tomto projektu je úspěšně realizována aktivita Pod-
pora sociálně znevýhodněných osob pod vedením 
partnera s  finančním příspěvkem Charita Česká Lípa. 
Hlavním cílem této klíčové aktivity je motivovat a pod-
porovat cílovou skupinu v  oblasti zaměstnání a  záro-
veň zvyšovat její povědomí o  možnostech zprostřed-
kování zaměstnání. Většina současných klientů má 
pouze základní vzdělání a malou nebo žádnou pracov-
ní praxi. Díky této aktivitě bylo již podpořeno 24 osob 
a několik z nich našlo uplatnění na trhu práce.

Další důležitou klíčovou aktivitou projektu je Kom-
plexní podpora pečujících osob s dítětem s PAS, která 
je zaměřena na  pomoc rodinám zejména s  duševně 
nemocným dítětem ve stabilizaci rodinného systému. 
Během projektu bylo podpořeno již 30 osob, které se 
zapojily do  dílčích aktivit jako je například homesha-
ring, vzdělávací aktivity, konzultace, rodičovské skupi-
ny, výlety či víkendové pobyty. Aktivita je realizována 
partnerem s finančním příspěvkem LÍP A SPOLU z.s.

Bc. Kateřina Hnízdová
koordinátorka projektu OP Z+

LAG Podralsko z.s.

MAP Českolipsko a Novoborsko IV

Místní akční plán rozvoje vzdělávání (MAP) je pro-
duktem spolupráce partnerů v území, stanovuje priori-
ty a jednotlivé kroky nutné k dosažení cílů vzdělávací 
politiky v území ORP Česká Lípa a ORP Nový Bor na zá-
kladě místní potřebnosti a  naléhavosti, lokálních pří-
nosů a podloženosti reálnými daty a analýzami z území 
obou ORP. Vzniklá partnerství napomáhají ke  zkvalit-
ňování vzdělávání zejména v  místních mateřských 
a základních školách, ale také k řízenému rozvoji dalších 
služeb na podporu vzdělávání dětí a mládeže. Projekt 
rozvíjí vizi akce KLIMA a vytváří trvalé vazby spolupráce 
při zvyšování kvality vzdělávání v ORP Česká Lípa a ORP 
Nový Bor.

MAP je prioritně zaměřen na rozvoj kvalitního inklu-
zivního vzdělávání dětí a žáků. Zahrnuje oblasti včasné 
péče, předškolního a základního vzdělávání i zájmové-
ho a neformálního vzdělávání. 

Hlavním cílem MAP je zlepšit kvalitu vzdělávání v ma-
teřských a základních školách tím, že bude podpořena 
spolupráce zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdě-
lávání, to znamená společné informování, vzdělávání 
a plánování partnerských aktivit pro následné společ-
né řešení místně specifických problémů a potřeb a vy-
hodnocování přínosů spolupráce.

MAP má přínosy nejen pro děti a žáky, rodiče, ředite-
le, pedagogy a  zřizovatele. Realizace MAP respektuje 
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základní principy komunitně řízeného plánování:
•	 aby se lidé mohli svobodně účastnit rozhodování 

o důležitých otázkách života společenství
•	 aby přijímaná usnesení zodpovědných orgánů odrá-

žela vůli a potřeby obyvatel regionu
•	 aby plánované kroky a  řešení co nejlépe využívaly 

dostupné zdroje, případně nacházely nové zdroje 
a přinášely co největší užitek a spokojenost

MAP Českolipsko a  Novoborsko IV působí v  oblasti 
se  105 vzdělávacími zařízeními, z  nichž 97 (dle IZO) 
dalo souhlas se zapojením do  projektu, jehož fyzická 
realizace byla zahájena 1.1.2024.

V rámci projektu vznikly čtyři pracovní skupiny, které 
se zabývají různými oblastmi přispívajícími k  chodu 
projektu. Pracovní skupiny se zaměřují na  hledání fi-
nančních zdrojů, vzájemné vzdělávání a přenos zkuše-
ností v  problematice nastavení rovných příležitostí 
a selektivnosti vzdělávacího systému. Kromě vzdělává-

ní je podpořen rozvoj podnikavosti a  kreativity dětí 
a žáků, kompetence v polytechnice, rozvoj kulturního 
povědomí a  budování vztahů k  životnímu prostředí. 
Projekt se snaží i o udržení a zlepšení duševního zdraví 
dětí, žáků, pedagogů a stejně tak široké veřejnosti.

S podporou z projektu MAP IV se sešly všechny pra-
covní skupiny a bylo finančně podpořeno 18 akcí za-
měřených zejména na  děti, žáky, pedagogy a  veřej-
nost, jednalo se např. o Recitační přehlídku malotřídních 
škol, Školení první pomoci pro pedagogy mateřských 
škol, Výstavu výtvarných prací, ZUŠTOUR a Barevný tý-
den k příležitosti oslav Dne Země. 

O dalších plánovaných akcích je možné získat infor-
mace na webových stránkách www.map-cl-nb.cz nebo 
na Facebooku MAP Českolipsko, Novoborsko IV.

Ing. Lenka Hošková a Bc. Veronika Váradiová 
manažerky projektu MAP Českolipsko a Novoborsko IV

Z podpořených akcí

ZUŠ Tour
Společný koncert ZUŠ Česká Lípa, ZUŠ Doksy, ZUŠ 

Mimoň, ZUŠ Nový Bor a ZUŠ Žandov, který se letos ko-
nal ve velkém sále ZUŠ Česká Lípa. Vystoupil kytarový 
soubor Golden Strings, Komorní symfonický orchestr, 
Žesťové fanfáry, Fidula, Kytarový soubor, Hornový sou-
bor, Voktet, Flétnový soubor, Saxofonové kvarteto, 
Soubor bicích nástrojů. Program završilo taneční vy-
stoupení.

MAP spolupracuje i  s  dalším projek-
tem z OP JAK. Je jím Střední článek pod-
pory, který přispívá k  naplňování cílů 
Strategie vzdělávací politiky ČR 2030+ 
a je realizován MŠMT.

Primárně je určen ředitelům škol a zřizovatelům. Díky 
komplexnímu systému podpory škol v  manažerské 
a  nepedagogické práci přispívá ke  zvyšování kvality 
vzdělávání a částečné úlevě od administrativní zátěže.

Kromě jiných, jsou hlavní zamýšlené přínosy projektu:
•	 Zvýšení manažerských kompetencí ředitelů škol;
•	 Profesionalizace nepedagogické práce školy;
•	 Vyšší míra vzájemné spolupráce mezi vedením 

škol v regionu;

•	 Zvýšení kompetencí zřizovatelů škol;
•	 Aktivní srozumitelná komunikace MŠMT vůči ško-

lám a zřizovatelům;
•	 Koncentrace odborných kapacit poskytujících 

různé druhy podpory školám.
Sídlem centrálního týmu je hlavní město Praha, dále 

existuje 13 regionálních týmů pro každý kraj ČR zvlášť. 
V čele regionálního týmu pro Liberecký kraj je Ing. Jana 
Otavová, která se bude ve školním roce 2024/2025 aktiv-
ně setkávat s aktéry působícími ve vzdělávání a podrob-
něji je s projektem seznamovat.

Více na www.edu.cz.

Střední článek podpory

MAP Českolipsko a Novoborsko IV – ZUŠ Tour
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Den Země
Děti MŠ pod vedením pedagoga navštěvovaly stano-

viště, rozmístěná na zahradě MŠ, na nichž plnily úkoly 
spjaté s tématem životního prostředí – třídění odpadu, 
krmení hospodářských i  domácích zvířat, poznávání 
květin, životní cyklus motýlů, význam včel pro přírodu 
aj. Cílem akce bylo prohlubovat vztah dětí k  přírodě, 
přestože žijí ve městě.

Výstava výtvarných prací
Tradiční společnou akcí venkovských škol regionu 

Českolipska a  Novoborska je výtvarničení. V  letošním 
roce bylo na téma Příběh starého klíče. Děti se zabývaly 
historií svých škol a tajemnými příběhy. Z každé školy 
byly na  výstavu nominovány nejzajímavější výtvarné 
práce, které danou školu reprezentují na společné vý-
stavě v kině Máj v Doksech.

MAP Českolipsko a Novoborsko IV – Den Země MAP Českolipsko a Novoborsko IV – Den Země

MAP Českolipsko a Novoborsko IV – Výstava výtvarných 
prací

MAP Českolipsko a Novoborsko IV – Výstava výtvarných 
prací
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Ing. Barbora Danihelová
manažerka implementace

MAP Českolipsko a Novoborsko IV

Roztančená školka
Rozvíjení pohybových aktivit dětí z mateřských škol 

Českolipska a  Novoborska a  jejich doprovodu. Byla 
podpořena láska k  tanci a  pohybu, prostřednictvím 
jógy, výrazového tance nebo posilování v  intervalu 
TABATY. Děti získaly nové dovednosti a užily si společ-
nou zábavu a díky pozitivní motivaci lektora byly spo-
kojeny s prací, kterou odvedly.

Malotřídky hledají talent
Děti malotřídních škol Českolipska a Novoborska se 

sešly na zámku Doksy a svým spolužákům a také peda-
gogům předvedly svůj talent. Na začátku akce, po při-
vítání si pedagogové ze všech zúčastněných škol vylo-
sovali pořadí, ve  kterém děti vystupovaly. Akce byla 
rozdělena do tří kategorií: sborový zpěv, duet a sólový 
zpěv.

Akreditovaný kurz první pomoci
Bylo přihlášeno 16 pedagogů z 10 mateřských škol, 

kteří stáli o to, osvojit si praktické i teoretické znalosti 
v podávání první pomoci nejen dětem ve školkách, ale 
také dospívajícím a dospělým osobám, které v danou 
chvíli potřebují pomoc. V první polovině kurzu lektorky 
rozšířily teoretické znalosti účastníků, v druhé polovině 
si účastníci osvojili praktické znalosti a vyzkoušeli si ně-
kolik život ohrožujících situací.

MAP Českolipsko a Novoborsko IV – Roztančená školka

MAP Českolipsko a Novoborsko IV – Malotřídky hledají 
talent

MAP Českolipsko a Novoborsko IV – Akreditovaný kurz 
první pomoci
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Představujeme Vám naše členy

Stráž pod Ralskem s více než 4 tisíci obyvateli patří 
svou rozlohou (2 154 ha) spíše k menším městům Libe-
reckého kraje.

Město se po letech uranové těžby opět snaží zaměřit 
na funkci rekreační oblasti, podporuje rozvoj cestovní-
ho ruchu a nabízí bohaté sportovní vyžití. K dispozici je 
zde plavecký areál s  dalším sportovním zařízením, 
sportovní hala, tenisové kurty, fotbalové hřiště. Láka-
dlem pro sportovní nadšence je vodní lyžařský vlek 
na  vodní nádrži Horka. Zajímavé okolí Stráže, včetně 
unikátních přírodních partií bývalého vojenského újez-
du, vytváří velmi dobré předpoklady pro rozvoj turisti-
ky (pěší i cykloturistiky). Ralská pahorkatina nabízí te-
rén se značenými cyklotrasami jak pro rekreační 
cyklisty, tak i pro ty náročnější.

Další alternativy zábavy a odpočinku poskytuje kul-
turní dům ve Stráži pod Ralskem, který disponuje diva-
delním jevištěm a  dalšími prostory pro pořádání růz-
ných akcí. Pravidelně na  sklonku jara se ve  městě 
konaly Vartenberské slavnosti k  připomenutí historie 

města. V současné době je nahra-
zují Strážské letní slavnosti.

Obchody, restaurace a  ostatní 
služby jsou soustředěny převážně 
ve  středu města Stráže. Díky vý-
hodné geografické poloze města 
mají občané možnost za  většími 
nákupy či zaměstnáním dojíždět 
do okolních měst (Česká Lípa, Liberec, Mladá Boleslav, 
Praha). Zdravotní péči ve městě zajišťuje místní polikli-
nika, kde sídlí ordinace obvodních lékařů pro dospělé 
i děti, zubních lékařů, gynekologa, internisty i očního 
lékaře. Ve stejném objektu pracuje i krevní a zubní la-
boratoř. Nejbližší nemocnice je v České Lípě.

Vedle moderních staveb se v  městečku dochovaly 
i některé starší památky. Dominantou města je zámek 
Vartenberk (původně hrad založený ve  13.stol.). Alejí 
na  zámeckém vrchu pak vede cesta ke  kapli sv. Jana 
Nepomuckého (z r. 1722), která byla na 99 let pronajata 
pravoslavné církvi a vysvěcena na kapli sv. Pantelejmona. 

Město Stráž pod Ralskem

 Město Stráž pod Ralskem
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Skalka u Doks se nachází v chráněné krajinné oblasti 
Kokořínsko – Máchův kraj. Je to malebná obec s roube-
nými chalupami a zvoničkou. Přibližně 3 km je vzdále-
né město Doksy, kde se nachází Máchovo jezero, dále 
je zde řada značených cyklotras, 6 km je vzdálený Bře-
hyňský rybník a přírodní rezervace Pecopala. Hrad Bez-

děz je vzdálený 8 km. Obec se 
skládá ze dvou základních sídel-
ních jednotek: vesnice Stará Skal-
ka a pod vrchem Šedina ležící osa-
da Nová Skalka, která je čistě 
rekreačního charakteru.

Město leží v  oblasti Dubské pahorkatiny nazývané 
též Dubské Švýcarsko přibližně 10 km na  jihozápad 
od Máchova jezera na hranici CHKO Kokořínsko – Má-
chův kraj. Správní území města Dubá má výměru 6 060 
ha, k 1. 1. 2023 má 1 671 obyvatel a spravuje celkem 20 
místních částí a osad: Bukovec, Deštná, Dražejov, Dřev-

čice, Dubá, Horní Dubová Hora, 
Nový Berštejn, Heřmánky, Horky, 
Kluk, Korce, Lhota, Nedamov, Pan-
ská Ves, Křenov, Nedvězí, Plešivec, 
Sušice, Zakšín, Zátyní. Všechny 
uvedené části obce jsou svým 

charakterem v současné době 
zaměřené především na turis-
tiku, snad s  malou výjimkou 
Dubé (částečně jiné služby, ře-
mesla, školství…) a  Dřevčic 
(zemědělství a jiná výroba).

Dubá neleží na  železniční 
trati, z  dopravního hlediska 
mají tedy význam jen silniční 
komunikace. Přímo strategic-
ký význam má silnice 1. třídy 
číslo 9, která vede přes Dubou 
ve  směru jih–sever z  Prahy 
(přes Mělník) a pokračuje dále 
do České Lípy a do Rumburka.

Na  všechny světové strany 
vede z Dubé spousta turisticky 
značených cest a  cyklostezek. 
Městečko je obklopeno nád-

Obec Skalka u Doks

Město Dubá

Obec Skalka u Doks

Město Dubá
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Destinační management Máchův kraj je zapsaný spo-
lek, jehož cílem je spolupráce podnikatelů, obcí a dal-
ších subjektů za  účelem rozvoje udržitelného cestov-
ním ruchu v turistickém regionu Máchův kraj. Spolek je 
oficiální oblastní organizací destinačního managemen-
tu s  certifikací od  České centrály cestovního ruchu 
CzechTourism. Mezi hlavní činnosti patří především 

společný marketing turistické ob-
lasti, tvorba a prezentace společné 
nabídky turistických produktů, 
podpora informačních center 
v oblasti a management destinace 
s  důrazem na  zvyšování kvality 
vzájemné spolupráce.

Pionýr, z. s. – 
pionýrská skupina Výři

Pionýrská skupina Výři, které nikdo neřekne jinak než 
krátce: Výři, je kolektiv dětí, mládeže a  dospělých ze 
Stráže pod Ralskem a jejího okolí. Historie Výrů sahá až 
do  roku 1987, kdy poprvé několik strážských kluků 
a holek dobylo přilehlé lesy, louky a hřiště a od té doby 
zde pravidelně řádí. Jedná se o první spolek z partner-
ských spolků (Výři, Šešule a Lutra), u kterého to vše za-
čalo. Od dob úplných začátků se toho sice mnoho změ-
nilo, stany nepromoknou a  spací pytle více hřejí, ale 
pořád to jsou jedni a ti samí Výři.

Kromě činností, které jsou zábavné zejména pro děti, 
jako hry a soutěže, se Výři věnují vzdělávání. Učí se zde 
poznávat přírodu, rozvíjí tvořivost každého z nás, spor-
tují a vedou členy k samostatnosti. Jezdí do světa, ces-
tují po horách a účastní se přírodovědných soutěží.

Společnost COMPAG CZ s.r.o., která je součástí mezi-
národního koncernu BRANTNER a má dlouholetou tra-
dici v poskytování komunálních služeb v oblasti odpa-
dového hospodářství, je připravena poskytnout 
firmám, městům i obcím a jejich občanům široké port-
folio komunálních služeb.

Těmito službami jsou:
•	 Komplexní nakládání s odpady: zajistí odstraňování, 

separaci a využití odpadů, úklid a odvoz ze staveb, 
pronájem kontejnerů a nádob

•	 Městský mobiliář
•	 Autobusová doprava

•	 Ekologické poradenství
•	 Čištění, zimní údržba silnic 

a chodníků
•	 Nákladní a  kontejnerová 

doprava
•	 Stavební práce
•	 Výstavba a údržba veřejného osvětlení
•	 Komplexní údržba veřejné zeleně
•	 Provoz sběrných dvorů
•	 Výstavba, rekonstrukce silnic a chodníků.

Meandry Ploučnice, z.s.

Spolek Meandry Ploučnice z.s. je neziskovým spol-
kem fyzických osob. Hlavním cílem je zájem jeho členů 
o  zachování přírodního rázu řeky a  okolí a  zlepšení 
podmínek pro vodní turistiku v  horním úseku řeky 
Ploučnice.

Kromě půjčovny vodáckého vybavení provozuje 
na  řece Ploučnici i  vodácké tábořiště Boreček, kde se 
můžete při sjíždění Ploučnice občerstvit nebo zde pře-
spat. Na tábořišti je k dispozici občerstvení (pití a jídlo), 
toalety, umývárny a sprchy s teplou vodou.

Bc. Michal Albl, manažer OP TAK a IROP LAG Podralsko z.s.

hernou přírodou a v jeho okolí je mnoho turisticky zají-
mavých míst. Jedním z nich je 7 km vzdálený vrch Ned-
vězí, odkud je možno za  jasného počasí shlédnout 
jednu třetinu Česka. Dalším vyhlídkovým místem je 
zbytek strážního hradu Čap nad obcí Pavličky. Zvětrá-

váním pískovců vznikají v  okolí skalní města, např. 
u  Pustého zámku, ke  kterému vede turistická značka 
z Nedvězí (katastr obce Dražejov). Všude, kam zvídavý 
turista vstoupí, najde často bizarní skalní útvary.

Máchův kraj, destinační management, z.s.

COMPAG CZ s.r.o., Mimoň
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Certifikované i  necertifiko-
vané producenty a poskytova-
tele služeb z celého Liberecké-
ho kraje najdete v přehledném 
katalogu regionálních produk-
tů, služeb a  zážitků Liberecký 
kraj sobě na stránkách

https://www.lksobe.cz/
Osobně nakoupit a podpořit 

tak regionální ekonomiku mů-
žete v  brzké době na  těchto 
akcích:

Tatrhy 22.6.2024
Moderní, putovní městské trhy, letos konané v Liber-

ci na Papírovém náměstí a v Resslově parku.

Benátská s Impulsem! 25.-28.7.2024
Při hudebním festivalu v Liberci v areálu Vesec bude-

te moci ochutnat regionální potravinářské produkty.

Krajské Dožínky 31.8.2024
Na tradiční oslavy tvrdé práce zemědělců se návštěv-

níci letos sjedou do města Frýdlant.
Přijďte se podívat!

Regionální produkt Lužické hory a Máchův kraj
LAG Podralsko uděluje od  roku 2013 

místním producentům certifikát značky 
Regionální produkt Lužické hory a Má-
chův kraj, která je registrovaná na Úřa-
dě průmyslového vlastnictví.

Cílem udělování značky je prohloube-
ní pocitu sounáležitosti místních obyva-
tel s regionem a zvyšování kvality regionální produkce.

Značka garantuje místní původ výrobku a jeho vazbu 
na oblast Lužických hor a Máchova kraje, ale také jeho 
kvalitu a  šetrnost vůči životnímu prostředí, což jsou 
charakteristiky ceněné nejen mezi obyvateli, ale i mezi 
návštěvníky.
Certifikovaným výrobcům je poskytovaná zejména 

bezplatná propagace prostřednictvím 
LAG Podralsko  z. s. a  pravidelné infor-
mování o  zdrojích, které poskytují fi-
nanční podporu regionálním produ-
centům.

V  regionu dochází ke  zkvalitňování 
místní produkce, zvyšování atraktivity 

pro návštěvníky a vzniku databáze regionálních produ-
centů.
Ke 30. 4. 2024 certifikát značky drží 37 výrobců v ka-

tegoriích Potravinářské výrobky, Řemeslné a umělecké 
výrobky a šperky, Oděvní a textilní doplňky.

Kompletní seznam a  kontaktní údaje jsou uvedeny 
na www.rp-luzickehory-machuvkraj.cz.

Zapletené příběhy
Ing.  Musilová vytvořila značku Zapletené příběhy, 

pod níž tvoří oděvy a oděvní doplňky. Pro tvorbu pre-
feruje přírodní materiály jako je hedvábí, alpaka, mo-
hér, merino vlna a bavlna, které zpracovává technikami 
háčkování a pletení.
Většina použitého materiálu má certifikát Oeko-Tex® 

(číslo 951032), Standard 100, Class I. To znamená, že 
příze byla testována a shledána zcela bez obsahu ne-
bezpečných a škodlivých chemikálií. Class I je nejvyšší 
stupeň certifikace, zaručující nezávadnost této příze 
a její vhodnost pro miminka a malé děti ve věkové ka-
tegorii 0–3 roky.

Háčkované košíčky s pevným dnem pak doplní tra-
diční i moderní bytový interiér. Z provedení v desítkách 
různých barev a jejich kombinací si vybere každý

Představujeme Vám naše producenty

 Liberecký kraj sobě
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Kunc Glass
Pan Zdeněk Kunc přilnul ke  sklářskému řemeslu již 

v dětství. V průběhu studia navázal množství profesio-
nálních kontaktů jak v České republice, tak v zahraničí.

Jeho řemeslný záběr je velmi široký – od výroby hut-
ního a broušeného skla, přes poháry a trofeje, lustrař-
ské komponenty, až po dárky a suvenýry.

Kromě výroby skla na zakázku a volné umělecké tvor-
by se věnuje veřejným zábavně-vzdělávacím prezenta-
cím řemesla a také interaktivním workshopům.

Hoineff Glass Art
MgA.  Ricardo Hoineff tvoří umělecká, dekorační 

a  užitková díla technikou fusing s  využitím surovin 
z novoborských skláren.

LK-craft
Autorské šperky a  šperky na  zakázku Ing.  Kubata 

z LK-Craft tvoří ze dřeva, pryskyřice a kovu. Ruční výroba 
vyžaduje extrémní pečlivost a mnohdy i dny, než je dosa-
ženo požadovaného výsledku. Každý kus je uložen 
do ručně vyrobené krabičky a je doplněný o leštící hadřík.

Díky použití převážně přírodních a částečně recyklo-
vaných materiálů jsou hračky ohleduplné k životnímu 
prostředí.

V roce 2022 získaly ocenění 1. místo v kategorii Hlas 
veřejnosti v  soutěži Regionální českolipský výrobek 
roku a  v  následujícím ročníku soutěže, v  roce 
2023 2. místo v kategorii Řemesla a umělecké výrobky.

Pepino Puppets
Kompletně ručně vyráběné loutky Pepino Puppets 

s osobitým milým výrazem jsou tvořené z textilu a dře-
va a jsou určené všem věkovým kategoriím od tří let.
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Moštárna Rynoltice
Zušlechtění jablečného moštu z  plodů stromů ros-

toucích na  jižních svazích Lužických hor, Ještědského 
hřebenu a  Ralské pahorkatině dalo za  vznik Cideru 
s 5% podílem alkoholu, bez přidaných cukrů a chemic-
kých přísad.

Moštárna Rynoltice od roku 2020 nabízí službu zpra-
cování ovoce za  pomoci nejmodernější technologie. 
Kromě toho je možné v ní zakoupit mošt z jablek pěs-
tovaných v  jejich vlastních sadech, kde není použito 
chemické ošetření a hnojení stromů.

MYM-eco
Eticky, zodpovědně k přírodě, organicky a bez odpa-

du tvoří MgA. Martina Benešová kolekci sedmnácti na-
vzájem kombinovatelných prvků z přírodních materiá-
lů jako je bambus, konopí, len a organická bavlna.

Oděvy tvoří kolekci cyklické, udržitelné módy, ve kte-
ré se nositel cítí pohodlně, elegantně, zároveň pečuje 
o svou pokožku a nezatěžuje životní prostředí.

V letech 2020, 2021, 2022 a 2023 byly oděvy oceněny 
v soutěži Regionální českolipský výrobek roku.

Moničin obchůdek MKS
Obchůdek zabývající se rukodělnou výrobou nabízí 

širokou škálu textilních produktů a bytových doplňků.
Od  sezónních dekorací přes tašky a  kabelky, vaky 

a batohy, obaly na knihy, nahřívací polštářky, dárkové 
předměty, šerpy, až po operační chirurgické čepice. To 
vše vzniká v malé dílničce v České Lípě.

Výroba je zaměřená na kvalitu, nikoli na kvantitu. Díky 
tomu je do každého výrobku vložen kousek srdce a k tomu 
pozdrav z Lužických hor.

Každý vyrobený kus je unikát od stádia návrhu, přes 
malování, rytí, lepení, barvení, tvarování, až po čištění, 
leštění a balení.

Sklářský ateliér má otevřený ve  Slunečné u  České 
Lípy, pravidelně se však účastní akcí pro veřejnost.
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USUŠENÝ
Poctivé české sušené maso USUŠENÝ je zpracovávané 

ručně, je očištěné a  odblaněné tak, aby na  něm nezbyl 
žádný tuk. Nakrájené na  tenké plátky se marinuje 
na spoustu způsobů a je sušeno 8–10 hodin.

Finální produkt je díky poctivosti a pečlivosti výroby 
plný chuti a zachovává si výživové hodnoty, díky tomu 
tvoří skvělou svačinu plnou bílkovin. V roce 2022 bylo 
Vepřové se zázvorem oceněno jako Regionální česko-
lipský výrobek roku.

Komunitní a Spolkové centrum (KoS) Doksy

Svatomartinská husa
Farma pana Zelenky se zabývá chovem hus domá-

cích a ladenských již od roku 2012. Zvířata mají volný 
výběh i  vodní plochu a  jsou vykrmována bez použití 
techniky, pouze za pomoci ruční práce v obci Zakšín.

K  prodeji je jak maso čerstvé, pouze chlazené, tak 
mražené.

Bc. Veronika Váradiová
koordinátorka Regionálního produktu Lužické hory 

a Máchův kraj LAG Podralsko z.s.

Komunitní a  spolkové centrum Doksy je prostorem 
pro setkávání všech lidí napříč generacemi z  Doks 
a blízkého okolí. Je provozováno prostřednictvím orga-
nizační složky města a jsou v něm pořádány vzdělávací, 
volnočasové a poradenské aktivity. 

Komunitní a  spolkové centrum se nachází v  rekon-
struované budově bývalé školy u  náměstí Republiky. 
Rekonstrukce budovy byla ukončena v roce 2022, v ná-
sledujícím roce se veškeré aktivity přesunuly pod jed-
nu střechu do budovy KoS centra.

Rekonstrukce budovy KoS
Cílem projektu rekonstrukce Komunitního a spolko-

vého centra Doksy bylo v  širším území města Doksy 
a na území působnosti LAG Podralsko z.s. zvýšit kvalitu 
a dostupnost služeb vedoucích k sociální inkluzi, a to 
prostřednictvím rekonstrukce objektu, v němž budou 
tyto služby poskytovány. Výsledkem projektu je rekon-
strukce infrastruktury a  zvýšení kapacity objektu, což 
umožnilo, aby služeb využívalo více osob z  cílových 
skupin a aby služby mohly být poskytovány v kvalitněj-
ším prostředí a v mnohem větším rozsahu, než tomu 
bylo dříve. Bezbariérovostí objektu bylo zajištěno, že 

služeb v plném rozsahu budou moci využívat i osoby 
s pohybovým či smyslovým znevýhodněním.

Rekonstrukce budovy, která probíhala od roku 2019 
do září 2022, je typickým příkladem synergického pro-
jektu. Tento projekt byl spolufinancován Evropskou 
unií – Evropským fondem pro regionální rozvoj v rámci 
Integrovaného regionálního operačního programu 
(IROP) prostřednictvím 12. výzvy LAG Podralsko – IROP 
– Rozvoj komunitních center I v částce 8 550 000 Kč.

V  rámci Operačního programu Životní prostředí 
(OPŽP) došlo ke snížení energetické náročnosti provo-
zu objektu komunitního centra, v následku čehož do-
šlo ke snížení provozních výdajů majitele nemovitosti. 
Částka dotace z OPŽP byla ve výši 2 561 000 Kč. Vybave-
ní komunitního centra bylo z  velké části pořízeno 
na základě úspěšné žádosti, podané do 9. výzvy LAG 
Podralsko, vyhlášené v  souladu s  Programovým rám-
cem Programu rozvoje venkova. Dotace na  pořízení 
vybavení byla v částce 329 129 Kč. 

Aktivity centra
Pravidelné aktivity centra jsou založeny na modelu, 

kdy město Doksy navázalo na  aktivity občanského 
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sdružení KLIK – a přijďte k nám, které v Doksech fungo-
valo v letech 2008 až 2022 a řada aktivit tohoto sdruže-
ní byla převzata. Bohužel mnoho ze zaběhlých aktivit 
spíše přežívalo, než fungovalo tak, jak mělo. Od přesu-
nu z náhradních prostor do nově zrekonstruované bu-
dovy v roce 2023 a sjednocení aktivit pod jednu stře-
chu, bylo prvním cílem obnovit aktivity, o  které byl 
dříve zájem a k nim postupně přidávat další.

Dětský klub Doksáček
Dříve X klub, dnes Dětský klub Doksáček vzal pod svá 

křídla partner města Doksy LAG Podralsko. Klub je pro-
vozován z Operačního programu Zaměstnanost+ (OP 
Z+) a funguje podobně jako školní družina. Pobyt dětí 
je v klubu zdarma, pokud rodiče odevzdají správně vy-
plněnou přihlášku. Klub je určen dětem od 6 do 15 let.

Cílem LAG Podralsko i města Doksy bylo obnovit zá-
jem dětí i rodičů o klub a řádně zdokumentovat pod-
pořené osoby. Z toho důvodu do klubu LAG zakoupil 
deskové hry, herní konzoli nebo stolní fotbálek, zavedl 
nové přihlášky a spolu s městem zapracoval na propa-
gaci klubu i aktivit. Město nechalo klub využívat vedlej-
ší tělocvičnu a tak kromě her, konzole, počítačů, fotbál-
ku a různých pravidelných tvořivých aktivit, dnes děti 
navštěvují také sportovní pátky a  baví je především 
vybíjená.

Příměstské tábory
Vzhledem k tomu, že klub funguje během školního 

roku, tedy od  září do  června, pořádá v  době letních 
prázdnin příměstské tábory. Ty se většinou odehrávají 
mimo komunitní centrum na některém z mnoha výletů 
do  okolí nebo právě ve  zmiňované tělocvičně. V  létě 
2023 proběhly 2 turnusy, další přibyl v období jarních 
prázdnin 2024 a v letošním létě nás čekají 3 turnusy.

Mateřské centrum
Mateřské centrum je místnost, zařízená pro maminky 

(rodiče) a nejmenší děti, tedy děti v předškolním věku. 
Funguje každý všední den s přestávkou na oběd. 

Maminky s dětmi si zde mohou pohrát nebo se sejít 
s jinými maminkami, sednout si a dát si kávu či čaj a po-
povídat si, zatímco děti si hrají. Centrum je náhradou 
za  maminkovský klub Stonožka, který kdysi úspěšně 
fungoval, ale postupem času zanikl. Po  přestěhovaní 
do nových prostor a propagaci zájem výrazně vzrostl, 
a  především za  chladného počasí, kdy je obtížné být 
venku, je centrum stále plné.

V budoucnu pro mateřské centrum plánujeme pravi-
delný program pro nejmenší děti spolu s maminkami, 
ale především dětský koutek, který bude umístěn pří-
mo v centru, bude zhruba na polovině místnosti, s her-

ními prvky jako jsou skluzavka, balónky s míčky a různé 
prolézačky.

Senior klub
Senior klub je spolek využívající spolkovou místnost 

a  příslušenství v  Komunitním a  spolkovém centru. 
Schází se jednou za  14 dní. Program si zajišťuje sám, 
přesto vlivem především covidu zájem seniorů o setká-
vání postupně ubýval. Po přesunutí do nových prostor 
a  lepší propagaci přeci jen ožil a přilákal i nové členy 
a  my doufáme, že narůst bude pokračovat. Spolková 
místnost je k  dispozici všem spolkům bezúplatně 
a  slouží k  podpoře spolkového života, dále ji využívá 
například pěvecký sbor Babíny di Doksy.

Poradenství 
V centru probíhá rovněž poradenství. Jedná se pře-

devším o  sociální poradenství, které probíhá jednou 
do týdne, bez objednání a zcela zdarma. Dále zde jed-
nou za měsíc probíhá poradenství Centra pro zdravot-
ně postižené Libereckého kraje o.p.s. 

Virtuální univerzita 3. věku
Po úspěšném prvním semestru se do prostor centra 

přesunula VU3V. Zatím jeden turnus zde absolvoval 
další dva semestry a na podzim zde zahájí už čtvrtý se-
mestr. Zároveň budeme přes léto řešit možnost druhé-
ho turnusu. Vzhledem k vysokému počtu účastníků se 
univerzita schází v konferenčním sále v podkroví cent-
ra.

Kurzy češtiny 
Kurzy češtiny jsou určeny pro vzdělávání Ukrajinců. 

Dvakrát do týdne se zde vzdělávají dvě skupiny, které 
budou mít snazší integraci do našeho města, do škol, 
do  lepších zaměstnání. Kurzy jsou za  symbolický po-
platek.

Jednorázové aktivity
Mnoho akcích je jednorázových, ty jsou organizová-

ny na základě přání občanů, úvahy vedení a koordiná-
tora. V centru tak probíhají různé tvořivé dílničky, vzdě-
lávací semináře, cestovatelské besedy, květinové 
workshopy a podobně.

V současnosti připravujeme další aktivity, semináře, 
kroužky keramiky pro děti i dospělé, komunitní zahra-
du a zmiňovaný dětský koutek do mateřského centra.

Ing. Tomáš Albl
koordinátor KoS centrum Doksy

Město Doksy
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Tisková zpráva
Při příležitosti letošní Valné hromady Národní sítě 

Místních akčních skupin se do Prahy sjelo přes 150 zá-
stupců členských organizací ze všech koutů České re-
publiky. V rámci dvoudenní akce zástupci venkovských 
regionů dostali příležitost potkat se nejen mezi sebou, 
ale také se zástupci klíčových státních organizací.

První den se nesl v duchu setkání připravených pra-
covními skupinami. Po celé Praze se konalo několik od-
borných seminářů a  vycházek. Doprovodný program 
završil společenský večer v  Národním zemědělském 
muzeu. Vrcholem dvoudenní akce bylo samotné zase-
dání Valné hromady v prostorách Akademie veřejného 
investování.

“Společně se nám podařilo přivést venkov do Prahy 
alespoň na dva dny,” zhodnotila setkání předsedkyně 
Jana Kuthanová, která již druhým rokem vede organi-
zaci sdružující 175 místních akčních skupin z České re-
publiky. Ty společnými silami a za pomoci metody ko-

munitně vedeného místního rozvoje usilují o udržitelný 
rozvoj českého venkova.

Záštitu nad akcí převzal vicepremiér a  ministr pro 
místní rozvoj Ivan Bartoš a ministr pro evropské záleži-
tosti Martin Dvořák. V posledních letech se místní akční 
skupiny staly, i díky Národní síti MAS, silným aktérem 
pro rozvoj venkovských regionů. Na národní úrovni vy-
stupuje organizace jako klíčový územní partner, jenž 
zastupuje zájmy většiny tuzemských venkovských ob-
lastí.

Valná hromada schválila výsledek hospodaření orga-
nizace a  výroční zprávu za  rok 2023. Klíčovým výstu-
pem celostátního setkání je snaha o jednotný postup 
pro nadcházející období, v  současnosti totiž probíhá 
nejen v  Bruselu vyjednávání podoby programového 
období 2028+. Pouze společný postup může pro náš 
venkov zajistit odpovídající finanční prostředky a přija-
telné administrativní podmínky.

Celostátní setkání místních akčních skupin

Stav členské základny
Počet členů k 31. 12. 2023 – celkem 49 subjektů ze všech zájmových skupin – Rozvoj venkova, Podnikání (země-

dělci a FO), Spolkový život (cest. ruch, kultura, sport), všichni členové splňují podmínky členství dané stanovami 
sdružení a zároveň podmínky členství, dané standardizací MAS.

Tabulka 10: Seznam členů LAG Podralsko

 Název subjektu Zájmová skupina

1 Junák – český skaut, přístav Ralsko Mimoň, z. s. Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

2 Podralský nadační fond ZOD Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

3 Pionýr, z. s. – pionýrská skupina Výři Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

4 SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Osečná Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

5 TJ Slavoj Dubá, z.s. Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

6 LUTRA, z. s. Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

7 Geopark Ralsko o.p.s. Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

8 ŠEŠULE, z. s. Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

9 Mgr. Jana Panáčková Feixová Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

10 Michal Albl Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

11 TJ Sokol Doksy Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

12 Město Bělá pod Bezdězem Rozvoj venkova

13 Město Doksy Rozvoj venkova

14 Město Dubá Rozvoj venkova

15 Město Jablonné v Podj. Rozvoj venkova
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16 Město Mimoň Rozvoj venkova

17 Město Osečná Rozvoj venkova

18 Město Ralsko Rozvoj venkova

19 Město Stráž pod Ralskem Rozvoj venkova

20 Město Zákupy Rozvoj venkova

21 Městys Holany Rozvoj venkova

22 Obec Brniště Rozvoj venkova

23 Obec Hamr na Jezeře Rozvoj venkova

24 Obec Chlum Rozvoj venkova

25 Obec Krompach Rozvoj venkova

26 Obec Luka Rozvoj venkova

27 Obec Noviny pod Ralskem Rozvoj venkova

28 Obec Plužná Rozvoj venkova

29 Obec Skalka u Doks Rozvoj venkova

30 Obec Stružnice Rozvoj venkova

31 Obec Velká Bukovina Rozvoj venkova

32 Obec Velký Valtinov Rozvoj venkova

33 Obec Zahrádky Rozvoj venkova

34 Městská kulturní zařízení Bělá pod Bezdězem, p. o. Rozvoj Venkova

35 A G R O P, spol. s r.o. Podnikání (zemědělci a FO)

36 J M B s.r.o. Podnikání (zemědělci a FO)

37 Pavel Tomášek Podnikání (zemědělci a FO)

38 Ing. Milena Nováková Podnikání (zemědělci a FO)

39 PV – Cvikov, s.r.o. Podnikání (zemědělci a FO)

40 Regata Čechy, a.s. Podnikání (zemědělci a FO)

41 Regata Máchovo jezero, a.s. Podnikání (zemědělci a FO)

42 ZOD Brniště a.s. Podnikání (zemědělci a FO)

43 Petr Krejbich Podnikání (zemědělci a FO)

44 MEANDRY PLOUČNICE, z. s. Podnikání (zemědělci a FO)

45 SK Osečná, z.s. Podnikání (zemědělci a FO)

46 Soukromá MŠ Motýlek Nový Bor Podnikání (zemědělci a FO)

47 Obecně prospěšná společnost Máchovo jezero Podnikání (zemědělci a FO)

48 COMPAG CZ s.r.o., Mimoň Podnikání (zemědělci a FO)

49 Máchův kraj – destinační management, z. s. Podnikání (zemědělci a FO)

Zájmové skupiny
Spolkový život:	 11 členů
Podnikání (zemědělci a FO):	 15 členů

Rozvoj venkova:	 23 členů
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V prosinci 2023 se Valná hromada LAG Podralsko poprvé konala v Komunitním a spolkovém centru Doksy.
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